

沈陽工程建設項目審批制度改革再深化

項目生成等環節首次納入管控行，總體審批時限減至40個工作日

優化營商環境進行時

本报讯 记者金晓玲报道 记者5月24日获悉,《沈陽市深入推進工程建設項目審批制度改革實施方案》(以下簡稱《方案》)日前正式印發。《方案》首次將建設項目前期策劃生成階段、後期不動產登記等環節納入流程管控行,實現改革全流程全覆蓋。《方案》實施後,沈陽工程建設項目總體審批時限壓縮至40個工作日內,50%以上的新建工業類項目實現“拿地即開工”,100%低風險工業建築項目實行建築師負責制。

沈陽市設立工程建設項目審批制度改革領導小組辦公室,統籌推進改革相關工作,市營商環境建設局作為牽頭部門,以工程建設審批“只提交一次材料”為牽引、“一網通辦”為實施路徑、“一件事一次辦”為主要抓手,明確提出“一張藍圖”“多規合一”業務協同、深化“區域評估”改革等舉措,持續優化審批流程、精簡審批環節、強化事中事後監管,提升服務效能。

此次改革再深化具有全流程全覆蓋、分類別精細化管理、聚焦問題重點

突破等突出特點。首次將建設項目前期策劃生成階段、後期不動產登記以及技術審查、中介服務、市政報裝接入納入流程管控行;首次將區域評估、市政管网、地下基础设施、“海绵城市”、5G通信設施等增入規劃並動態更新;對於未達到淨地條件的地块不予公告;將拟建項目建設條件、評估內容、審批事項、適用流程形成一張清單,實行建設要點“清單制”推進。

在精簡優化審批環節中,推行無差別受理,統一核發建設項目用地預審與選址意見書,不再把質量監督登記手續作為施工許可前置條件,不再將考古勘探作為工程規劃許可或施工許可前置條件;工程建設項目涉及

的水、電、氣等市政公用部門統一进驻市政服務中心;設置工程建設項目審批“無差別受理窗口”,各部門並聯審批,實行“一窗綜合受理、一單次提交、一次全程可辦”。

為保障改革落實到位,沈陽市將推進全流程質量風險管控行,建立項目監管檢查機制,加大对高風險項目的監管力度,探索推行工程質量潛在缺陷保險制度;建立完善建設市場誠信體系,在工程建設項目審批、招投標、資質資格准人等領域全面應用信用評價,加強事中事後核查,發現申請人未履行承諾的,政务服务部門可終止辦理,責令整改、撤銷決定、行政處罰,並納入信用記錄。

遼寧自貿試驗區大連片區企業信用修復24小時可辦結

本报讯 记者呂麗報道 記者5月27日获悉,為切實提升信用監管市場化、法治化、國際化水平,遼寧自貿試驗區大連片區在全國首創企業信用修復新模式,企業信用修復實現“不見面辦理”“一次都不跑”和“24小時本級辦結”。

信用修復是指企業受到行政處罰或進入經營異常名錄、嚴重違法失信企業名單,在國家企業信用信息公示系統公示期間已經糾正違法、失信行為,消除不良社會影響的,可以申請縮短公示期限、更正信息或停止公示。信用修復通常需要企業到市場監督管理部門現場辦理,監管部門從收到申請材料到做出決定的法定時間為5個工作日,遇到申請材料有問題的,常常要反復修改提交。

大連片區市場監管部門創新推出“一次性告知”“24小時本級辦結”和“全程網辦”舉措,將信用修復的標準條件、適用範圍、材料規範和業務流程單等一次性告知企業,企業登錄大連片區官網,在“信用監管”模塊下載清單,網上提交申請表、承諾書、授權委托書、審核表等材料,本級監管部門承諾在企業遞交材料後第一時間受理,所有材料審核符合要求後,24小時內辦結本級業務。如企業有招投標、融資貸款等特殊需求,可加急辦理。工作人員在政府協同辦公系統進行接件、受理、審核通過後,利用國家“互聯網+監管”系統進行信用修復,全程網絡化辦理。創新舉措推出後,企業信用修復實現精準受理、极速回復和便捷修復。

鐵嶺清理整頓社區工作事項為基層減負

本报讯 记者王晓波報道 鐵嶺市加大為社區減負力度,進一步規範社區工作事項管理,讓社區工作者有更多精力服務居民。目前,社區承擔的相關事項從224項整合規範至104項,證明事項由原來的41項減少至21項。

去年9月,鐵嶺市制定《城鄉社區自治組織依法履行職責主要事項清單》《城鄉社區自治組織依法協助政府工作事項清單》和《不應由基層群眾性自治組織出具證明事項清單》,將城鄉社區公共服務事項分為依法履行職責工作事項、依法協助工作事項和准人工

作事項三類實行清單化管理。3個清單讓基層社區實在在減負。截至目前,社區承擔的相關事項減少54%,證明事項減少49%。對於未列入清單事項的,任何部門不得以行政命令方式要求社區予以辦理。

今年3月,鐵嶺市整治形式主義為基層減負工作專班對各職能部門在社區設立的工作機構和加掛的各種牌子進行規範清理,不在鐵嶺市城鄉社區挂牌保留清單14個牌子範圍內的堅決不掛。截至目前,全市1176個行政村、219個社區共清理撤除挂牌6028塊。

法庫精準發力 引進企業入駐陶瓷產業園區

本报讯 记者陶陽報道 5月27日,記者從遼寧法庫經濟開發區获悉,由哈布斯堡(上海)文化藝術有限公司投資的“藝術陶瓷創產業園”項目日前簽約,這是入駐法庫陶瓷產業園區的第306家企業。該項目將建設集高檔(建築)藝術陶瓷產品研發、設計、製造、館藏展示、文化交流于一体的綜合型文創產業園。

在招商引資工作中,法庫創新模式,成立招商引資委員會,設立3個服務部門和15個專業招商局,抢抓上半年招商的黃金時間,按照人員特長,圍繞重點區域、重點產業、重點企業精準發力。招商引資委員會成立

以來,法庫項目儲備總體效果顯著。截至目前,共儲備在談項目63個,預計總投資227.85億元,其中億元以上項目31個;簽約項目12個,已落地項目5個。

為更好地服務企業,推進企業落得下、留得住、發展好,法庫開展“營商環境大討論”,查擺問題、交流思想、出謀劃策、推進工作,一個個細微的工作改進匯集成政治清明、正氣充盈、安商亲商的良好環境。一家企業的負責人說:“針對企業提出的问题,法庫縣成立項目專班,上門跟蹤服務,幫助破解難題。法庫的效率給了我們扩能擴產、拓開市場的信心。”

小小鮮椒助農增收



5月26日,北票市一些鄉鎮的農民忙着在南八家子鄉紅村轉土地上栽植“千斤紅”鮮椒。

這片鮮椒種植基地占地55畝,9

月中旬就將進入採摘季,預計產2500公斤,可提供就業770人次,帶動種植戶和周邊村民增收。

本报特約記者 仇一軍 摄

海上送油保供應

5月27日,“遼長運1號”油料運輸船准时從大連長海縣大長山島出發,為廣鹿島、海洋島居民和海上漁業養殖戶送去生活生產用油。

長海縣廣鹿島和海洋島即將迎來海島游旺季和海上播種黃金季。為確保海上漁業生產和海島企業生產及居民生活正常有序,長海縣區域中國石油所屬的5座加油站正在做好疫情防控的基礎上,全力保障海島上职能部门、醫療機構、關係民生重點單位及海島居民的正常用油。

本报特約記者 吕文正 摄



聚焦難點堵點持續創新

營口老邊區提高行政效能方便群眾辦事

本报讯 记者徐鑫報道 5月25日,记者在营口市老边区政务服务大厅看到,前来办事的群众只要对照政务服务中心的“办事指南”,就能知道需要准备哪些材料、什么时候能下证以及能不能通过审批。

去年,老边区在全省100个县(市)区率先实现综合服务窗口对政务服务的全口径无差别受理,将涉及21个部门的496项政务服务事项统一到政务服务大厅集中办理,让群众办事更方便。通过实施政务服务

標準化,老边区编制了统一的《政务服务事项办事指南》,規範了政务服务的法律依据、申报条件、禁止性规定、申请材料清单、承诺办理时限等内容,实现了“同一事项、同一标准;同一情形、同一结果”的目标。

近年来,老边区聚焦营商环境建设中的难点、堵点和群众需求,从体制机制入手,通过实施一系列改革创新举措,不断规范审批行为、简化审批环节、提高行政效能,持续优化营商环境。

早在2018年,老边区就推出“企业开办四大项一天联办”服务,将商事登记、公章刻制、税务登记、发票申领这4个直接影响企业开办效率的服务事项一次性纳入区政务服务大厅,企业开办耗时从8天减少到1天,最短两小时即可完成;在项目审批上,提供“四阶段全流程联办”,企业项目审批时间由原先的200多个工作日减少到40个工作日;2019年,老边区推出首款综合性政务服务手机APP——“老省事儿”,让企业和群众

足不出户、动动指尖就可查询办事指南,享受服务预约、网上预审、不见面审批等便捷的政务服务,使政务服务从“网上办”向“掌上办”延伸,当年实现14项政务服务事项群众办事“不见面”“零跑腿”,并在全省的政务服务APP中率先支持“刷脸认证”可办;2020年,老边区开设“老边区行政审批服务”抖音号,让企业和群众多维度了解如何利用窗口柜台、“老省事儿”APP和营口政务服务网办理行政审批业务。

走基層●在線 ZAIYIXIAN

“扶智”扶出農民好生活

本报记者 王卢莎

“大家准备好了,装车,发货!”5月23日,满载咸鸭蛋、笨猪肉、山野菜等特产的货车,从丹东市振安区汤山城镇驶出,分送到市区内各个客户手中。

选派干部谭喜龙创新实施的“靶向精准”农产品销售模式,只是辽宁学院科技扶持汤山城镇农业农村建设的一个缩影。谭喜龙协调科技下乡活动,利用辽宁学院的智力资源,解决汤山城镇发展中的实际问题。他说:“作为一名选派干部,我不仅要协调投资,更要努力‘扶智’,这样才

能真正让乡村活起来、农民富起来。”汤山城镇是农业大镇,建设用地规划不合理,工业基础薄弱,严重影响了经济社会发展。辽宁学院发挥专业特长,由城市学院教授刘月带队,对汤山城镇进行重新规划。目前,规划已经完成初稿。

5月19日,是汤山城镇太河村小学孩子们实现小小梦想的日子。谭喜龙发起“学生梦想,我来点亮”活动,让孩子们写下自己的心愿,并出资4000余元购买了书本、运动器材等,分发给孩子们。

“再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。我们是搞教育的,帮助乡镇发展教育事业正对口。”师范学院教师赵雪峰负责支教下乡,学院的音乐、美术、科学等专业的老师和学生轮流走进汤山城镇的4所村小学,给孩子们上课,让村里的孩子学习文化不掉队。

旅游学院负责太河村旅游产业规划设计,法学专家负责“评理说事点”工作人员的法律知识培训,农学院负责大榛子种植户的科技培训,经济学院负责农民电子商务培训……在谭喜龙的协调下,辽宁学院全方位

科技扶持汤山城镇建设发展。

“别小看这简单的土特产品销售,大学老师带来的方法就是管用。现在,我卖鸡蛋再也不用抱着筐坐大客车去赶集摆摊了,鸡还没下蛋,鸡蛋就已经有订单了。”靠销售鸡蛋,太河村三组村民戴玉清每个月多收入1000余元,“不光增加了收入,还学到了好办法,真得感谢老谭!”

“如果镇里需要,我愿意在这里继续干下去,在田间地头贡献才智,帮助老百姓把日子越过越好!”谈及未来,谭喜龙初心不改。

“讲文明树新风”公益广告



中國精神 中國形象 中國文化 中國表达

中國圓
家家有福

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸